



## 习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

## 习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

## 马明龙专题调度会办信访事项时强调

# 依法保障人民群众合法权益 切实维护社会大局和谐稳定

本报讯(记者 胡建伟)9月11日,市委书记马明龙专题调度会办信访事项,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,进一步提高政治站位,强化责任担当,以法治化提升信访工作质效,切实维护社会大局和谐稳定。

在调度会办相关信访事项后,马明龙指出,全市各级要坚持以人民为中心的发展思想,主动倾听群众呼声,及时回应群众关切,把送上门的群众工作做细做实,依法保障群众合法权益,千方百计为群众排忧解难,切实把信访工作做到群众心坎上。

马明龙强调,全面推进信访工作法治化,事关群众切身利益,事关党和国家长治久安。要把着力点,认真落实信访积案“大起底大攻坚大化解”行动部署要求,加快推动信访人的利益诉求依法解决,确保所有信访事项都有人办、依法办;进一步推动信访工作融入矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设,与各方面调解资源联动,提升初次信访一次性化解率。要打通路线图,以程序推进保障实体解决,做到程序合法、办

理合法。要用好指挥棒,力戒形式主义,优化监督检查措施,推动全市各级更好履职尽责。信访联席会议机制要强化统筹协调,各级领导干部要以身作则,把信访工作牢牢抓在手上,自觉主动接访下访,包案重点难点信访事项,齐抓共管做好信访工作。

市领导许文、周凯、王文生、黄春年参加。

爱,让观众深刻感受到了新时代“新农人”的责任与担当。

据悉,《践行全过程人民民主——人大代表履职故事》共3集,将于9月11日-13日,在综合频道(CCTV-1)18:10首播;9月12日-14日,在社会与法频道(CCTV-12)21:30重播。这部专题片不仅是对我国人民民主制度的一次深情礼赞,更是对广大人大代表忠诚履职、为民服务精神的生动写照。

## 奋进强国路 阔步新征程

本报记者 朱婕 本报通讯员 黄钰之

9月是“诚信兴商宣传月”,今年的活动主题是“诚实守信,利企惠民”。近年来,我市积极探索创新“信用+”场景开发与应用,尤其是在“信用+金融”方面,实现了诚信经营赋能可持续发展,诠释了“诚信兴商”的核心价值。

不久前,镇江市综合金融服务平台开通企业授权注册快捷通道。“企业扫码后只需简单几步操作就可以完成授权注册,发布融资需求,实现‘让数据多跑路,让企业少跑腿’,此举进一步破解了中小微企业融资过程中的信息不对称等问题。”市发改委四级调研员朱永新介绍,市综合金融服务平台是江苏省综合金融服务平台的子平台,是落实国务院关于应用信用信息加强中小微企业融资服务的要求,依托现代互联网技术研发建设,有效整合企业基础信息、政府白名单信息、涉企公共信用信息、银行征信信息,为金融机构提供便捷高效的“获客”服务。

据介绍,通过这一平台“牵线”,商业银行作为“卖家”,可以有针对性地设计提供更优惠、更便利的融资产品;企业作为“买家”,可以线上提出个性化的融资需求,在线选择产品和合作银行,供金融机构“抢单”,形成了面向中小微企业“一站式”综合金融服务“网购”市场。

聚焦数据价值挖掘和服务形式创新,“信用+金融”的应用场景越来越丰富,不断提升诚信企业融资的获得性和便利度。

“信用‘软实力’变成了融资‘硬通货!’”作为“镇信贷”的受益者,中正智控(江苏)智能科技有限公司相关负责人发出了这样的感慨。200万元信用贷款注入焊接智能系统研发,转化成了企业发展的源源动能。

“镇信贷”是依托镇江市企业征信服务平台归集的企业信息推出的平台专属产品,专为我市小微企业服务,免抵押担保,破解小微企业在融资过程中缺少有效抵押担保的问题。

(下转2版)

### 诚信经营赋能可持续发展 「信用+」场景落地利企惠民

## 专题片《践行全过程人民民主——人大代表履职故事》首播 “新农人”魏巧携“田野论文”亮相央视

本报讯(约边)今年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年。9月11日起,由全国人大常委会办公厅和中央广播电视总台联合摄制的3集专题片《践行全过程人民民主——人大代表履职故事》在中央广播电视总台播出。昨晚播出的第一集中,十四届全国人大代表、江苏镇江永兴农机机械化专业合作社理事长魏巧首个亮相,带来她的田野故事——

《把论文写在农田里》。

据了解,该专题片深入基层,精心选取了20位来自不同领域、不同岗位的人大代表作为主角,通过他们的真实经历,生动展现了我国全过程人民民主的广泛实践与深厚内涵。魏巧作为其中代表,以其独特的“新农人”身份,在首集中率先登场,讲述了她与丈夫如何携手扎根农村,以科技为翼,以农田为纸,共同书写现代农业新篇章的感人故事。

在《把论文写在农田里》短片中,魏巧不仅分享了她在推动农业机械化、提高农业生产效率方面的成功经验,还详细阐述了作为全国人大代表,如何积极建言献策,为培养新型职业农民、促进乡村产业振兴贡献自己的力量。“孩子们的作业是写在作业本上,我们则是以农田为纸,以科技为笔,把论文写在农田里,写在祖国大地上。”她的每一句话都充满了对土地的深情与对农业的热

爱,让观众深刻感受到了新时代“新农人”的责任与担当。

据悉,《践行全过程人民民主——人大代表履职故事》共3集,将于9月11日-13日,在综合频道(CCTV-1)18:10首播;9月12日-14日,在社会与法频道(CCTV-12)21:30重播。这部专题片不仅是对我国人民民主制度的一次深情礼赞,更是对广大人大代表忠诚履职、为民服务精神的生动写照。

## 陕西省政协来镇考察调研 郭建陪同

本报讯(记者 周迪)9月11日,陕西省政协副主席孙科带队,围绕“大力推动光子产业发展”议题来镇考察调研。市政协主席郭建,江苏大学党委书记李洪波陪同调研。

调研组一行首先来到位于镇江经济技术开发区的江苏奥雷光电有限公司,听取了企业研发情况介绍,并深入生产车间了解企业的发展方向和竞争优势。

在江苏大学,调研组参观了人工智能与智能制造学院、机械学院激光先进制造实验室和柔性电子实验室,详细听取实验室的发展过程和研发进展,不时与科研专家互动交流,并对相关研发成果表示肯定。

坐落于镇江高新区的省级高新技术企业德伽光电(镇江)有限公司,已成为AR/VR行业核心光学器件方案及硬件提供商。调研组看展示、听介

绍,并实地参观了企业生产研发车间。

调研组表示,镇江市深入实施产业强市战略,在镇高校创新氛围浓厚,科技企业加快自主创新研发,呈现出技术水平高、应用范围广、发展前景好的良好态势。此次在镇考察学习收获颇丰、受益匪浅,将把经验、好做法带回陕西,积极促进陕西与江苏特别是镇江的产业技术合作,实现互利共赢。

在镇期间,调研组还参观了中国醋文化博物馆和镇江博物馆,体验镇江香醋文化,感受镇江历史底蕴。

陕西省政协常委、教育科技委员会主任薛建兴,陕西省政协常委、教育科技委员会副主任张宗科,陕西省政协文化文史和学习委员会副主任钟顺虎,陕西省政协一级巡视员张北京,江苏省政协科技委员会副主任陈文娟,市政协副主席路月中,市政协秘书长张军参加活动。

## 花好月圆迎中秋

9月11日,润州区金山街道西津古渡社区联合市非物质文化遗产保护中心、西津渡文化旅游有限责任公司、市外国语学校西津渡校区等单位,共同开展“花好月圆迎中秋 情暖西津共团圆”游园活动,通过制作中秋团扇、玉兔灯、手工月饼和面塑等一系列丰富多彩的活动,传承和弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的节日氛围。

文雯 摄影报道



## 捍英烈荣光 护山河无恙 镇江检察公益诉讼擦亮红色丰碑

### 锚定现代化 改革再深化 “江河交汇涌新潮”全媒体新闻行动

本报记者 张弛川  
本报通讯员 陈韵竹 汪舟铃

“原来这里会漏雨,现在,下再大雨都不怕了。”日前,丹阳市检察院公益诉讼部门的检察官来到许杏虎故居及许杏虎、朱颖烈士纪念馆,“回头看”这两处的修缮情况。两年多前,这两处地方因破损让人揪心,检察官的到来推动

这两处建筑物焕发生机。

近年来,镇江检察机关充分发挥法律监督职能,在全市范围内集中开展英烈纪念馆保护公益诉讼专项监督行动,以法为盾,用“检察蓝”守护“英烈红”。

#### 红色热土焕发新颜

“你看这处台阶本来是陷下去的,不平整,那边角落一些墙皮脱落,不太

雅观,现在修旧如新了。”在“回头看”时,检察官向记者介绍了这两处建筑物的情况,他们已经来这里几次了,夏季多雨,是查看房屋是否漏雨的好机会。

2022年5月,丹阳市检察院收到群众关于加快保护和修复许杏虎故居及修缮许杏虎、朱颖烈士纪念馆的建议。检察官随即到现场实地查看,发现建筑物因年久失修多处破损,局部漏雨、设施陈旧、台阶塌陷,周边杂草丛生,亟需加强保护和管理。

丹阳市检察院依法启动行政公益诉讼程序,2022年5月19日,在英烈故居召开公开听证会,邀请政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者参与听

证,向相关职能部门发出检察建议,督促联合做好故居及纪念馆的保护工作。

职能部门高度重视,经过一年的规划整改,所有软硬件设施已修缮更新完毕,纪念馆规模扩大了近一倍,达1000平方米。“我是亲身参与英烈保护公开听证的一名委员,市检察院通过依法能动履职,督促职能部门迅速整改,取得了良好效果。”丹阳市政协委员丁志荣对检察机关的做法连连点赞。

2022年以来,丹阳市检察院运用诉前检察建议推动全市62处烈士纪念馆设施规范整改,同时联合相关部门挖掘烈士纪念馆背后的英烈故事,加大对《英雄烈士保护法》的宣传。(下转2版)